

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

1 августа 1966 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы первой сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва,

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР VII СОЗЫВА

2 августа в Москве начала работу первая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва. В 10 часов утра открылось заседание Совета Союза. Зал заседаний Верховного Совета СССР заполнили депутаты и многочисленные гости.

Горячими аплодисментами собравшиеся встретили появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, М. А. Сулова, П. Е. Шелеста, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. А. Кунаева, В. В. Щербицкого, А. П. Кириленко, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова.

По поручению Совета старейшин депутат М. В. Келдыш вносит предложение поручить открытие первой сессии Совета Союза Верховного Совета СССР одному из старейших депутатов первому секретарю правления Союза писателей СССР К. А. Федину.

После выступления К. А. Федина, пожелавшего депутатам плодотворной работы на благо народа, участники сессии приступили к выборам председателя Совета Союза и его заместителей.

Председателем палаты единогласно избран И. В. Спиридонов. Затем утверждается регламент работы Совета Союза и совместных заседаний Совета Союза и Совета Национальностей.

Палата переходит к обсуждению повестки дня сессии. На рассмотрение депутатов вносятся следующие вопросы:

1. Избрание мандатной комиссии Совета Союза.
2. Образование постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.
3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.
4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.
5. Образование правительства СССР — Совета Министров СССР.

Совет Союза единогласно утверждает повестку дня и порядок рассмотрения вопросов.

Депутаты избирают мандатную комиссию Совета Союза в составе 31 человека. Председателем комиссии избран депутат Н. Н. Родионов (Челябинская область).

На этом первое заседание Совета Союза Верховного Совета СССР заканчивается.

2 августа, в 12 часов дня началось первое заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР седьмого созыва. Собравшиеся тепло встретили товарищей А. Н. Косыгина, А. Я. Пельше, Д. С. Полянского, А. Н. Шелестина, П. М. Машерова, В. П. Мжаванадзе, Д. Ф. Устинова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова.

По поручению Совета старейшин депутат В. Е. Лобанов вносит предложение поручить открытие первой сессии Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутату Д. С. Коротченко (Украинская ССР).

Затем депутаты избирают Председателя Совета Национальностей и его заместителей. Председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР единогласно избран депутат Ю. И. Палецкис.

Утверждается регламент работы Совета Национальностей и совместных заседаний Совета Союза и Совета Национальностей.

Совет Национальностей переходит к обсуждению повестки дня сессии. На рассмотрение депутатов вносятся следующие вопросы:

1. Избрание мандатной комиссии Совета Национальностей.
2. Образование постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.
3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.
4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.
5. Образование правительства СССР — Совета Министров СССР.

Повестку дня и порядок рассмотрения вопросов Совет Национальностей утверждает единогласно.

Депутаты избирают мандатную комиссию Совета Национальностей в составе 31 человека. Председателем комиссии избран депутат А. П. Вадер (Эстонская ССР).

На этом первое заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР заканчивается.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 36 (2880)

ПЯТНИЦА, 5 августа 1966 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

Неутешительные результаты

В колхозе имени Чапаева плохо заботятся
о животноводстве

Хорошие травы на лугах колхоза имени Чапаева. Разнотравье богато белками и витаминами. Между перелесками, у полей и дорог растет пырей, мышиный горошек, клевер. Только вот до сих пор они стоят нескошенными.

Жаркий, погожий день. Но в д. Вознесенке небезлюдно. У ворот сидят молодые женщины, подростки, ходят по деревне рослые парни. Вот из переулочка вышла женщина с косой и граблями.

— На покос пошла, только не на колхозный, — заметил какой-то мужчина. — Мало у нас охотников заготавливать сено для общественного скота.

И действительно, на лугу за деревней на уборке однолетних трав работало человек 30 колхозников.

— Это уже хорошо, — сообщил нам бригадир т. Кайзер. — Обычно же на косьбу выходит 6—8 человек.

В чурюковской бригаде в этот же день на заготовке сена тоже работало не более 30 человек. Способны же работать не 60, а в три раза больше. Работа на лугах начинается не ранее 10 часов утра. И вот результат: за месяц заготовлено 987 центнеров сена.

Беседуя с колхозниками второй бригады, мы им рассказывали, как косят травы в колхозе „Искра“, где они совсем скудные, в колхозе „Первое мая“ и совхозе имени Дзержинского. Там на лугу в эти дни увидишь и учителя, и продавца, и бухгалтера, и медработника, всех — от мала до велика.

— А нам некуда торопиться, — заявила одна колхозница. — Выкосим все, а что нам останется для своих коров?

И в этом, как раз в этом, весь секрет плохой работы. Тенденция ухватить себе больше не нова. Держат скота, особенно в д. Чурюково, много. Его надо прокормить. И кормят. А колхозному скоту ежегодно кормов нехватает, он тонщает и нередко гибнет.

Горький опыт преподнесла прошедшая зимовка. Скот недоедал, нехватало грубых, богатых белком, кормов. Отдельные коровы еще и сейчас не вылиняли, не могут оправиться, надоев низкие.

Опыт горький, но он уже забыт. Поздно начав сенокос, руководители хозяйства не мобилизовали на него все силы и средства. Бригадиры тт. Кайзер и Мишин мало проявляют инициативы, плохо организуют труд и того небольшого количества людей, которое выходит на заготовку сена. Увещевают в колхозе много, но кого? Только не тех, кто совсем не работает. Бригадиры часто обходят домоседов, не дают им нарядов на работу.

По плану колхоз должен заготовить около 7 тысяч центнеров сена. Потребуется же больше. Посевы кукурузы нынче уменьшены на 100 гектаров. За счет повышения урожайности предполагалось силоса заготовить не меньше прошлого года. Но по безопасности бригадиров кукуруза заросла сорняками. На многих участках ее рост 30—50 сантиметров. Так что расчеты на силос напрасные.

В хозяйстве много хороших тружеников. На покосе мы увидели многодетных матерей: Елену Ходорич, Монику Лоренц, Веру Шапцову, Екатерину Зинович. Старательно трудятся

Таисья Чурилова, Галина Шкрадова, Тамара Глотова, Домна Хвойкина, Мария Дябкина и многие другие. С сознанием долга работают эти люди. Но их так мало, очень мало.

Вечером в Вознесенке шло бригадное собрание. Правление довело задание до каждого трудоспособного. Выполнишь его — получишь на каждые 100 заработных трудодней 0,05 гектара однолетних трав. Одобрительно встретили все это колхозники.

А разве нельзя было это сделать на 10 дней раньше?

В отличие от прошлых лет, нынче ремонт животноводческих помещений уже начат. Коровники и телятники побелены, в ряде из них отремонтированы полы и крыши. Но работы не доводятся до конца. В коровнике второй бригады в прошлую зимовку было так сыро, что с потолка текла вода. Все понимают, что происходило это из-за отсутствия вытяжных труб. Но их и нынче не сделали.

Ремонт дворов, дверей отодвигается на какой-то неизвестный период.

Тяжелую зимовку вынесло животноводство этого колхоза. Но заботы о том, чтобы сейчас накормить и напоить вдоволь скот, нет. Доярки первой бригады рассказали, что коровы с 12 часов ночи до утренней дойки стоят в пригонах голодные. Не случайно здесь самый низкий среди других хозяйств надой.

В колхозе есть кому похозяйски вести животноводство, есть с кого спросить, но тт. Шаталов и Астафьев стараются сделать все сами. А это и приводит к таким неутешительным результатам.

Т. НЕФЕДОВА.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Это не вымысел, а горькая боль, происшедшая несколько месяцев тому назад в одной из школ нашего района.

Основное здание интерната не вместило всех нуждающихся в жилье, в нем кое-как сумели расселить девочек и подобрать уголок для кухни. Вблизи от него свободных комнат не было, поэтому семерых мальчиков,

бы не то злополучное утро. ... По расписанию первые два урока у пятиклассников — столярное дело. Два приятеля сговорились не ходить в мастерскую. Мастер по труду, Николай Дмитриевич, не придавал особого значения отсутствию ребят, а приятели, сытно позавтракав, отсиживались в своей комнате. Для начала они «вы-

— А мы, значит, это самое, бодем. Вот голова болит, — сказал один.

— Мы хотели идти, да заболели. Но мы сейчас пойдем, — сказал второй.

И оба, как по команде, засуетились. Мальчики проворно оделись, сунули под мышки книжки и нырнули за двери.

А тетя Маша постояла,

он шепнул о пожаре старосте комнаты шестнадцатилетнему семикласснику Ване, который догадался, что виноват кто-то из ребят-курильщиков. Но так как Ваня был сам заядлым курильщиком, то решил шума не поднимать, а с пожаром он один справится. Он, ничего не сказав, убежал в интернат.

А там, когда вытянуло дым, Ваня увидел, что именно на его койке лежит грудка раскаленного пепла, тушить на койке уже было нечего. Рядом с кроватью, огнем пылает тумбочка, на полу валется до половины истлевшая телогрейка, очевидно та, которой разгоняли табачный дымок курильщики. Ваня схватил ведро с водой,

СЛУЧАЙ В КОМНАТЕ „НА ОТШИБЕ“

А. СТУКОВ

обучавшихся в разных классах, поселили, как говорится, «на отшибе» — в комнате другого здания, значительно отдаленного от общежития девочек.

В числе семерых нашлись ребята, которые давно пристрастились к курению, но делали это украдкой от родителей и учителей. Вредную привычку они стали пропагандировать среди некурящих мальчиков, и вскоре все проживающие в комнате «на отшибе» познали вкус табака.

Из окон их комнатки отлично просматривались все пути подхода, и они, далеко заметив непрошенных посетителей, успевали своевременно упрятать улики неблагоприятных занятий, а потому ни директор школы, ни воспитательница, никто из других работников при посещении их жилища не замечали ничего предосудительного. Мальчики аккуратно являлись в столовую, не уклонялись от самообслуживания, к сроку приходили в школу на занятия. Внешне выглядело все в норме и продолжалось бы так, если

сосали» папиросу вдвоем, а окурки тщательно заплевали и опустили через щель под пол. Потом ходили бесцельно по комнате, лежали в верхней одежде на неразобранных койках, лениво полистали учебники и единодушно решили выкурить еще одну. Секунда, другая — и табачный дымок поплыл на середину комнаты. Курильщики так увлеклись дележом папиросы «по справедливости», ревниво следя друг за другом, чтобы другому не досталась большая половина, что не заметили, как кто-то подошел к общежитию и вот уже шаркает ногами на крыльце.

А дым? Молниеносно один хватает фуфайку и, махая ею, рассеивает клубы дыма, другой плюет на недокуренную папиросу и сует ее под подушку ближайшей койки семиклассника Вани. Мальчики сделали умильно-беззаботные лица и застыли в ожидании, оставившись на дверь, за которой кто-то долго обметал снег с валенок.

— Вы почему не в школе? — спросила ребят, вошедшая уборщица тетя Маша.

сняла ключ, висевший на гвоздике около двери, вышла, закрыла внутренний замок в двери общежития, положила ключ в условленное место и ушла домой.

Через час, в большую перемену, семикласснику Толе что-то потребовалось к следующему уроку, а в портфеле нужного пособия не оказалось, и он побежал в свой интернат. Каково же было его удивление, когда он увидел, что комната полна дыма! Задыхаясь и кашляя, Толя чуть не ошупью обследовал пол, стену и вещи вблизи печи, но там ничего не горело, а дым ел глаза, текли слезы, резко пахло горевшим пухом, ватой, материей. Случайно Толя наткнулся на очаг пожара: в дальнем углу на кровати Вани сквозь почти непроницаемую толщу дыма обозначилась багрово-красная бесформенная масса, но пламени не было.

Толя почувствовал, что ему дурно: закружилась голова, трудно стало дышать, тошнило. Еле хватило сил выбраться на свежий воздух. Добравшись до школы,

Пришлось открыть дверь, чтобы выпустить хотя бы частично дым. «Нужен сквозняк», — подумал Ваня и выставил два стекла из оконной рамы. Дым потянуло быстрее.

Кто-то из прохожих, увидев выходящие клубы дыма из окна и двери, сообщил в пожарную часть. Там объявили тревогу, и вот уже пожарная машина на предельной скорости, урча и завывая, мчится к интернату.

Молодцеватый пожарник в полном пожарном облачении врывается в кухню. Он возбужден и кричит: «Где у вас горит?»

Разомлевшая от жары у раскаленной плиты повара тетя Поля от неожиданности выронила из рук нож и молчком побежала по комнатам, а за нею тяжело грохот сапогами пожарник. Убедившись, что нигде не горит, пожарник обиделся: «Говорили, что интернат горит, а здесь и дымом не пахнет. Подшутить вздумали?» Тогда тетя Поля обрела дар речи и растолковала, что есть еще общежитие мальчиков.

плеснул из него на горящую тумбочку, остатки вылил на тлеющую телогрейку. Воды больше не было. И только теперь Ваня осознал всю опасность и ответственность: ведь очаг пожара угрожает шестиквартирному дому и другим. Ему стало страшно, а когда в комнату вбежали пожарники, он чуть не заплакал.

Заработала машина, зашумела вылетающая из брандсбойтов вода. Полетели через окно на улицу остатки горевших вещей.

Дорого обошлось школе и родителям это, на первый взгляд, невинное занятие мальчишек.

Болезненно переживали случившееся сами курильщики, нелегко переносили случай учителя и родители. Все они из чрезвычайной приспешивости сделали выводы: такое не забудется всю жизнь.

А сделаете ли для себя выводы вы, родители тех мальчишек, которые хотя и не причастны к пожару, но тоже курят?

СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

В селе Чечеул Канского района в Доме культуры состоялось совещание идеологических работников районов Канского куста, на котором присутствовали представители и нашего района.

С докладом выступила П. Г. Макеева, секретарь краевого комитета партии. В своем докладе она большое внимание уделила вопросу о политической, экономической и культурной информации населения.

Опыт идеологической работы поделились многие участники совещания — работники радио, культработники и другие.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



5 августа 1895 года умер Фридрих Энгельс.

Фотохроника ТАСС

Юные друзья книги

В районной детской библиотеке имеется большой выбор книг. Здесь новинки, детские журналы.

При библиотеке создан кружок «Юные друзья библиотеки». Ребята, которые занимаются в этом кружке, подклеивают книги, познают основы библиотечного дела, организуют выставки, фотомонтажи, обслуживают юных читателей на абонементе.

Активное участие в работе кружка принимают Коля Сидоров, Сережа Агартанов, Саша Тершин, Наташа Девнинова, Таня Макарова.

Эти пионеры оказывают большую помощь детской библиотеке.

Любят книги ребята. Они их учат познавать прекрасное, учат любить Родину. И дети очень благодарны библиотеке за это.

Ю. Измайлов.

(Из воспоминаний красного партизана И. М. ОБУХОВА).
(Продолжение. Начало в №№ 24, 26, 28 — 30, 32, 33, 35).



ГОДЫ ОГНЕВЫЕ

РАЗОРУЖЕНИЕ РОЖДЕСТВЕНСКОГО ГАРНИЗОНА

Я уже говорил, что Тасеевский гарнизон белых под командованием капитана Шошина был вынужден капитулировать перед партизанами. Рота Троицкого гарнизона под командованием офицера Кремина перешла на сторону партизан, тем самым заметно усилилась их боевая мощь. Улучшилось положение партизан и с захватом у Топола обоза белых с обмундированием и разгромом сопровождающего его отряда.

Улюкольский бой еще больше закрепил успехи партизан.

Положение колчаковских войск здесь, как видим, все больше и больше ухудшалось.

Но в Рождественском (ныне Дзержинское) и в Шеломках продолжал оставаться гарнизон белых. Теперь уже у партизан была такая сила, что разгромить его мы могли в любое время.

Наше командование решило обойтись без кровопролития. 19 декабря 1919 года гарнизону белых в Рождественском было предложено безоговорочно капитулировать. Начались переговоры.

Чтобы упредить событие, отряд И. З. Нижегородова занял блокгаузы белых на левом берегу Усолки, овладел пулеметами, установленными здесь. Само собой понятно, что в этих укреплениях солдаты были, у пулеметов находились дежурные. Отряд И. З. Нижегородова пробрался сюда скрытно и ворвался так внезапно, что белых не успели сообразить, что к чему, как позиции были заняты партизанами. Дежуривших у пулеметов солдат И. З. Нижегородов сам с молниеносной быстротой брал за шиворот и обезоруженных выбрасывал из укреплений (блокгаузов).

Исход переговоров, таким образом, был предreshен, и руководителям гарнизона ничего другого не оставалось делать, как сдаться.

Началась капитуляция. Так живо сохранилось это событие в памяти, что хочу рассказать поподробнее.

Отряд И. З. Нижегородова был выстроен на улице, где сейчас находится райвоенкомат и сберкасса. Напротив выстроился капитулировавший гарнизон села.

Иосиф Захарович вышел, встал впереди своего отряда и командо-

вал белым: «Сложить оружие!» Помню, у белых у всех был жалкий и растерянный вид. А еще вчера эти бравые солдаты лихо кутили, издевались над нашими людьми, грабили и убивали их, чувствовали себя героями. Недаром говорится: «Молодец против овца, а против молодца сам овца». Команда была выполнена с удивительной поспешностью.

Затем Иосиф Захарович командовал белым: «Четыре шага назад, шагом марш!» Они отошли от груды оружия на четыре шага назад и стояли, словно мокрые курицы. Оставалось отвести их под конвоем в определенное место. Но тут Иосиф Захарович командовал своему отряду: «Оружие, на ру-гу!» Бойцы четко выполнили команду. Что имел в виду И. З. Нижегородов, отдавая такую команду, — или ограбить белых от подхода к оружию, или решил проверить крепость их нервов — не знаю.

Белые же подумали, что, видимо, партизаны собираются их расстрелять, и бросились бежать назад в панике. Сзади них была куча бревен. Перескакивая через бревна, многие получили тогда на память о капитуляции синяки и шишки.

Село Рождественское (ныне Дзержинское) было освобождено, стало советским.

(Окончание следует).

Забора о будущем урожае

СТАВРОПОЛЬ. Хозяйства Ставропольского края завершили засыпку семян на всю площадь озимого клина. Созданы и необходимые страховые фонды. Сейчас на всех механизированных токах идет подготовка семян к осеннему севу.

Хозяйства ряда районов отказались от обмена продовольственной пшеницы на семена первой репродукции. Покупая элиту, они сами научились выращивать их по пласту многолетних трав и гороха. Хлеборобы готовят под будущий урожай только отборные семена высших репродукций.

(ТАСС).

ИНФОРМАЦИЯ о надоях молока в колхозах и совхозах района за 3 августа 1966 года (в килограммах на фуражную корову)

Наименование хозяйств	Надоено
«Россия»	8,7
«Первое мая»	8,0
Денисовский совхоз	7,9
«Красный маяк»	7,8
Сов. им. Дзержинского	7,4
Шеломковский совхоз	7,3
«Заря коммунизма»	7,2
Имени Чапаева	7,0
«Искра»	6,9
По району	7,6

В течение последних трех дней резко снизился надой молока в колхозах «Первое мая» и «Искра». В то время, как в колхозе «Россия» они держатся на одном уровне, даже доярки колхоза «Первое мая» стали получать на целый килограмм меньше молока от каждой коровы, а в колхозе «Искра» — на 0, 8.

Обязательство выполняется

Трудовая биография Марии Денисовны Боос связана с животноводством. Сейчас она работает на свиноферме, ухаживает за маточным поголовьем. Условия на ферме еще желают много лучшего, поэтому в получении поросят равняться на достижения передовиков Марии Денисовны трудно. Но и то она обязалась получить по 12 поросят от каждой свиноматки. Свое обязательство Мария Денисовна Боос успешно выполняет. Впереди еще один опорос, а М. Д. Боос уже получила и передала в старшие группы по 7 поросят от каждой свиноматки.

В. Игнатьева,
инструктор РК КПСС.
Колхоз имени Чапаева.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

КАК ИСЧИСЛИТЬ РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ НА РУБЛЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ФОНДОВ В КОЛХОЗАХ

НА ЭТОТ ВОПРОС ОТВЕЧАЕТ НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В КОЛХОЗАХ ЦСУ СССР Э. СОФИЕВА.

До последнего времени в сельскохозяйственных предприятиях показатель рентабельности исчисляли, как отношение прибыли (чистого дохода) к себестоимости реализованной продукции. Однако этот показатель еще не характеризует эффективность использования производственных (основных и оборотных) фондов. Поэтому многие хозяйства стали исчислять показатель рентабельности к производственным фондам. В колхозах, к примеру, его определяют так. Чистый доход хозяйства относят к среднегодовой стоимости производственных (основных и оборотных) фондов. Основные фонды в расчет берут по первоначальной стоимости.

Размер производственных фондов определяют по годовому отчету. В этом случае остатки фондов на начало и конец года складывают и делят на два. Более точно размер производственных фондов можно определить по данным учета по их остаткам на конец каждого месяца или квартала. Поскольку колхозы отчеты ежемесячно не представляют, то среднегодовую стоимость производственных фондов можно исчислять по балансу колхозов на начало и конец года.

Размер производственных фондов, берут по сумме актива баланса. При этом исключают следующие статьи:

1. Паевые взносы в межколхозных и государственных предприятиях, а также сумму взносов в межколхозные страховые семенные и фуражные фонды;

2. Ценные бумаги;

3. Средства на капитальные вложения (средства производства строительного назначения, строительные материалы, оборудование к установке, посадочный материал, денежные средства на счете капиталовложений, аккредитивы на капитальные вложения, незаконченное строительство и незаконченный капитальный ремонт, долги колхозников по судам на жилищное строительство и хозяйственное устройство колхозников, долги подрядчиков по авансам на строительство и долги разных лиц и организаций по капиталовложениям);

4. Сельскохозяйственные продукты и скот, принадлежащие колхозникам, принятые артелью для реализации по поручению колхозников, а также денежные средства, числящиеся на текущем счету, для расчетов с колхозниками за эти продукты и скот;

5. Затраты, не покрытые доходами отчетного года и предыдущих лет. Эти суммы, по существу, являются убытками прошлых лет;

6. Непроизводственные основные средства (жилищное хозяйство, организации просвещения, культуры и здравоохранения, принадлежащие колхозу).

Все вышеперечисленные статьи исключаются из суммы актива баланса на начало и конец года ввиду того, что данные средства прямого отношения к получению чистого дохода колхоза не имеет.

Стоимость всех производственных запасов (денежные средства производственного назначения, а также другие активы) принимается при определении размера производственных фондов полностью.

Следует иметь в виду, что колхозы не будут платить в бюджет за пользование основными производственными фондами, как это делают государственные предприятия, перешедшие на новую систему планирования и экономического стимулирования. Поэтому оборотные средства берут в расчет полностью, а не за вычетом прокредитованных банком и сверхнормативных сезонных запасов, как это принято в государственных предприятиях.

Процент рентабельности исчисляют в следующем порядке: общий размер чистого дохода (прибыли) множится на сто и делится на исчисленную по вышеизложенному методу стоимость производственных фондов.

Понятия «чистый доход» (прибыль) в колхозах имеет свои особенности. Прибыль (чистый доход) определяют, как разницу между стоимостью реализованной продукции, оказанных на сторону услуг и прочих доходов за вычетом издержек производства по проданной продукции.

В издержки производства реализованной продукции входят денежные-материальные затраты и оплата труда. Чем выше оплата труда при прочих равных условиях, тем больше затраты на производство и, следовательно, меньше величина чистого дохода (прибыли). Колхозы по решению общего собрания, исходя из всей суммы полученного ими валового дохода (вновь созданной стоимости), сами определяют соотношение фонда потребления и фонда накопления. Каждая артель, исходя из своих экономических возможностей, устанавливает и размер оплаты труда своих членов. Поэтому для более объективного определения размера дохода и для сравнения рентабельности колхозов района, области, республики, многие экономисты пересчитывают оплату труда в колхозах по одинаковой оценке, в частности, по оценке оплаты труда работников совхозов.

ПЕРЕДОВАЯ ДОЯРКА

Близко к сердцу приняла решения XXIII съезда Коммунистической партии доярка третьей фермы совхоза имени Дзержинского Анастасия Алексеевна Коваленко. Она, как и все труженики животноводства, включилась в социалистическое соревнование за претворение в жизнь больших планов новой пятилетки.

На первый год пятилетки Анастасия Алексеевна взяла обязательство — надойти 2650 литров молока от каждой фуражной коровы.

Следует сказать, что сейчас первенство по надоям среди доярок фермы по праву принадлежит ей. За семь месяцев доярка получила по 1346 литров молока от каждой коровы.

С 15 лет трудится Анастасия Алексеевна на молочно-товарной ферме и ежегодно добивается хороших показателей в труде.

Не покладая рук, с огоньком трудится она все эти годы, тщательно раздвигает коров, распределяет корм, так, чтобы они дали больше молока. Ею руководит одно желание — повысить продуктивность своей группы коров, вносить свой вклад во всенародное дело. Для этого она делает все от нее зависящее.

Сейчас за Анастасией Алексеевной закреплено 25 коров. Труд доярки облегчился: на ферме действует мехдойка.

— Человек большого труда и беспокойной души, — так отзываясь об Анастасии Алексеевне Коваленко учетчик по животноводству О. И. Сухарева.

Большим уважением пользуется в своем коллективе доярка Коваленко. За первенство в социалистическом соревновании она ежегодно награждается Почетными грамотами и ценными подарками, в приказах по совхозу ей объявлена не одна благодарность. Руководители совхоза и третьей фермы Анастасию Алексеевну Коваленко всегда ставят в пример другим. И есть за что. Доярка Коваленко целиком и полностью отдается любимой работе.

Текст В. НЕКРАСОВОЙ.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



СТО ЛЕТ БЕЗ СТАРОСТИ

ЧЕРНОВЦЫ. Необычный день рождения отметили жители села Клишковцы. Ольге Ивановне Гараминской пошел 101-й год. Но «именинница» как бы не чувствует тяжести лет — здоровье у нее отличное.

В селе по — городскому

На краю села Карамышево раскинулись двухэтажные здания. Это жилой поселок колхоза «Новая жизнь» Шекинского района. В новых домах живут механизаторы, полеводы, животноводы. Каждая семья имеет отдельную квартиру из трех комнат с кухней, ванной, газом и центральным отоплением.

В квартирах колхозников — современная мебель, телевизоры, пианино. Во дворах многих — легковые автомаши-

ны, мотоциклы. Это неудивительно: ведь трактористы, доярки, свиноводы зарабатывают по 150—200 рублей в месяц.

Колхоз «Новая жизнь» — экономически крепкое хозяйство. Его годовой доход достигает полутора миллионов рублей. Это результат высокой культуры земледелия и механизации трудоемких процессов в производстве. Строительство сельхозартель ведет полностью на свои средства. (Корр. ТАСС).

Радиоактивные бабочки

Чтобы успешно бороться с вредителями сельскохозяйственных растений, надо исследовать места их наибольшего скопления, пути перелета. Спичками просто: их ловят, надевают на лапки металлические колечки и отпускают. Но каким способом метить крохотных насекомых?

Научные сотрудники Всесоюзного института защиты растений Е. В. Андреев, В. А. Молчанова и Б. К. Мартенс, изучившие в Кустанайской области одного из самых опасных врагов пшеницы — зерновую совку, решили воспользоваться для метки насекомых радиоактивными изотопами.

На полях были расставлены электроловушки — яркие лампы, окруженные частой проволочной сеткой под напряжением 3000 вольт, а под ними чашечки с пахучими веществами.

Насекомые, привлеченные светом и запахом, попадают на сетку, замыкают своими крылышками ее звенья и падают в специальную воронку. После того, как они опаряются от электрического удара, их кормят сладким дынным сиропом с примесью радиоактивного фосфора и выпускают. Через некоторое время насекомых вылавливают и проверяют на полевой радиометрической установке.

Ученые установили, что бабочки зерновой совки разлетаются на незначительные расстояния — до 2 километров в радиусе. Эти сведения помогут хлеборобам справиться с опасными вредителями растений.

ЗА КОМБАЙНОМ — ПЛУГ

САРАТОВ, (ТАСС). Высокими темпами убирают хлеба в Саратовском Поволжье. В большинстве хозяйств работы идут в едином комплексе — следом за комбайном по полям движется трактор с волокушами и сразу же поднимается зябь. По своим качествам эта зябь приравнивается агрономами к парам.

Беречь родную природу

Более полувека назад был уничтожен речной бобр в наших местах. И все это произошло из-за отсутствия существенной охраны и плановой охоты. О реанимации и завозе бобров из центральных областей России в отдельные районы Сибири в те далекие времена не могло быть и речи. И на грани полного уничтожения в то время был не только речной бобр, но и такой ценный зверь, как со-

ров. В августе 1962 года они начали обживать эти места. Первые дни бобры были очень не осторожны. В любой день их можно было видеть на кормовых площадках, на завалах, а то и просто на воде. Уж очень они любят греться на солнышке, расчесывать свою пышную шелковистую шубу.

Как-то мой старый приятель, Иван Иванович Блохин попросил съездить в заказник. Ему очень хо-

и обгрызать кору. Но тут мой Иван Иванович не выдержал — руками резко хлопнул, подобно выстрелу. Вмиг бобры скрылись в воде. Мы вернулись домой.

Но это бобровое семейство вскоре покинуло свое обжитое место и переселилось ниже по течению реки, к первой заводи. Здесь им спокойнее. Человек в этих местах бывает редко, только в период сбора ягод. И остальные бобры,

ся под водой, ширина которых равна не менее 40 сантиметрам.

Сама жилистая камера имеет довольно приличные размеры. В камере может свободно разместиться взрослый человек. Устилается камера преимущественно подручным материалом: расщепленными кусочками дерева и обглоданными прутьями.

Половая зрелость бобров наступает в двухлетнем возрасте. А те-

ЦЕННЫЙ ПУШНОЙ ЗВЕРЬ

Г. КОВАЛЕВ, охоттехник

боль, который стал основным промысловым зверем.

В настоящее время речной бобр взят под строгий надзор. Повсеместно запрещена его добыча и уделяется особо большое внимание увеличению поголовья. В нашем Красноярском крае речные бобры поселены во многих речках: на Кемчуге, Оне, Пойме, Абане и других.

К нам, в Абанский заказник, речные бобры завезены издалека — из Немана и Березины. Перед тем, как поселить бобров в наших местах, были выполнены экспедиционные работы, изучены и определены кормовые запасы, изучена хорошо сама местность.

Общеизвестно, что бобры любят глухие болотистые места и топи. И не случайно наши просторы — Боговяленское, Асанское, Быстрозское и другие болота — были сразу же избраны и превращены в заказник. Границы заказника были определены: от пересечения реки Абан Абанским трактом до устья, ширина 5 километров, по 2,5 километра в каждую сторону от устья реки.

Рассекающая болота речка, заросшая по берегам ельниками, пологие труднопроходимые берега с обилием кочкарников и особенно разнотравия и разнокустарников стали новой родиной речных боб-

ров. В августе 1962 года они начали обживать эти места. Первые дни бобры были очень не осторожны. В любой день их можно было видеть на кормовых площадках, на завалах, а то и просто на воде. Уж очень они любят греться на солнышке, расчесывать свою пышную шелковистую шубу.

Как только за горизонтом скрылось солнце и синяя дымка тумана начала покрывать болото, в лесу наступила мгла, зверьки осторожно начали выбираться из нор. «Видишь?» — указал я Блохину. Тот кивком головы дал знак, что заметил. Я был очень доволен, что мой приятель увидел бобров и сможет опровергать неправдоподобные слухи о гибели бобров.

Вот один бобр встал на задние лапы и начал грызть осинку. Не прошло и пятнадцати минут, как подрезанное деревце упало в воду. Глухое эхо прокатилось по лесу. Потом все затихло. Бобры начали разделять сучья на мелкие части

как говорится, не сидели на месте. Они неутомимо передвигались по реке вверх и вниз по течению. Знакомились, облюбовывали новые места. И в первую же осень отдельные особи достигли р. Тасея и зимовали в другом районе. А вверх, прорыв плотину Резаковой мельницы, бобры поднялись в Абанский район. Надвигалась суровая зима. Но не наблюдалось, чтобы зверьки особо активно готовились к встрече ее. И все это оставалось для нас довольно загадочным и непонятным.

Какова же биология бобров?

Поселенные на реке бобры, напоминают крупную водяную крысу двойной окраски — темно-коричневой и бурого цвета. Имеют вес 15—25 килограммов. Живут бобры семьями. Задние конечности с пятью пальцами, соединенными до когтей плавательными перепонками. Хвост бобра плоский, овальной закругленной формы. Имеет мощные резцы, благодаря которым перегрызает ствол дерева до 30 сантиметров. Когда дерево свалится, бобры приступают к разделыванию. Они обгрызают ветви, разделяют их на части. Кору и мелкие веточки поедают на месте, а чаще всего переносят к воде, погружают в воду и сплавляют к своим жилищам. Входные отверстия в норы и хатки располагают-

ка бобров начинается в конце зимы до вскрытия рек. Развитие плода продолжается 3,5 месяца. После чего в новом семействе рождается 1—5 бобряток. Детеныши рождаются хорошо развитыми, полуслепыми, покрытыми густой нежной шерстью.

Мать — бобриха кормит детенышей молоком около шестидесяти дней. Через два-три дня после рождения они могут плавать, а в полтора месяца начинают есть корм. Рацион бобров разнообразен: древесная кора осины, ивы, березы, тополя. Когда голодно, то поедают кору сосны, но очень редко. Они охотно питаются также зеленой частью корневищ водяных растений: кувшинок, тростника, бобышника.

Рыбу бобры не употребляют в корм.

Врагов у бобров много: бродячие собаки, рыси, браконьеры, рыбаки. На территории заказника запрещено охотиться, ловить рыбу сетями, собирать ягоды, грибы, а также запрещается пастьба скота. Ловить рыбу можно только спиннингами и крючками.

Основная задача нашего большого коллектива охотников-любителей и рыболовов — беречь от хищников и браконьеров этого редкого и ценного пушного зверя.

НАКАЗАНЫ

2 августа 1966 года состоялось заседание административной комиссии Дзержинского исполкома райсовета.

За несвоевременное принятие мер по тушению пожаров в лесах совхозов и колхозов района административная комиссия подвергла штрафу управляющего 3-ей фермой совхоза им. Дзержинского тов. Колосова Г. П. на 10 руб., управляющего 1-ым отделением Денисовского совхоза тов. Вдовенко Д. С. на сумму 10 руб., бригадира колхоза «Красный маяк» тов. Кириченко А. Е. на 10 руб. Управляющий 3-им отделением Денисовского совхоза тов. Мерзляков М. Г. и бригадир колхоза «Заря коммунизма» тов. Старцев И. И. строго предупреждены.

За невыполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 марта 1962 года «Об усилении борьбы с сорными растениями» управляющий 5-ой фермой совхоза им. Дзержинского тов. Гринцевич Н. А. строго предупрежден.

Хотя письмо и не напечатано

Сдатчики скота т. т. Лучников, Иванова и многие другие обратились в исполком районного Совета депутатов трудящихся с жалобой, что Топольский откормсовхоз затягивает расчет за сданный в поле скот. Кроме того, в письме сообщалось о том, что плановик совхоза т. Мицкевич в обращении со сдатчиками скота допускает грубость.

Исполком райсовета проверил изложенные в письме факты и обязал руководителей откормсовхоза рассчитать сдатчиков скота в срок до 6 августа. Тов. Мицкевичу указано на нетактичное поведение.

Исполком райсовета обязал Дзержинское отделение Госбанка впредь не задерживать выдачу денег откормсовхозу на закуп скота от населения.

Операция состоялась

— Доктор, верните мне палец! С такой невероятной просьбой обратилась молодая рижанка Тамара З. к кандидату медицинских наук Виктору Константиновичу Калнберзу через полгода после того, как ей ампутировали большой палец правой руки, раздробленный при несчастном случае. Врач, известный латвийский хирург, отдавал себе отчет в сложности такой задачи. Речь шла не о протезе, не о хирургической реконструкции тканей, а об искусственном воссоздании утраченного органа. Цель состояла в том, чтобы приживить к кисти руки чужеродную, консервированную кость.

Операция состоялась. Она прошла несколько стадий. Сначала «искусственный» палец создавался вне руки. Кость необходимых размеров (длиной в 7,5 сантиметра) была введена под кожу в области живота. Здесь ей предстояло включиться в систему питания организма. Три недели велись тщатель-

ные наблюдения. Это был первый этап преодоления барьера биологической несовместимости. Затем настал момент соединения с пястной косточкой кисти: рука теперь оказалась «пришитой» к телу. Еще несколько недель продолжались специальные тренировки. И только после этого хирург решился на отсечение трансплантата (из области живота), окутанного лоскутом кожи с жировой клетчаткой. Так образовалась мякоть нового пальца.

Тамара З., вероятно, уже позабыла о времени, проведенном в клинике. Она не считает себя инвалидом. Врач с полной уверенностью подтверждает, что все благополучно. В. К. Калнберз со своими ассистентами сделал в Риге еще две аналогичные пересадки, пользуясь той же методикой. В обоих случаях пациентам удалось прирастить не только консервированные кости пальцев, но и суставы и межфаланговые сухожилия.

Защитить хлеб от пожара

До уборки нового урожая остались считанные дни. Урожай в нашем районе в этом году хороший.

Каждый комбайн должен быть оборудован искрогасителем и, кроме того, на нем следует иметь: кочму, лопату, огнетушитель, песок. Все тракторы, участвующие в хлебоуборке, должны иметь искрогасители. Категорически запрещается пользоваться открытым огнем, сжигать стерню и солому, разводить костры, пускать палы.

Каждый комбайнер должен быть проинструктирован. Электропроводка в зерносушилках должна соответствовать правилам противопожарной безопасности, т. е. должна проводиться согласно правил электропроводки в зерносушилках.

В каждой зерносушилке необходимо иметь противопожарный инвентарь: багры, лопаты, ведра, топоры, бочки с водой емкостью до 300 литров, пожарный насос или мотопомпу. Установить сигнал тревоги на период уборки урожая.

Следует разработать график

круглосуточного дежурства членов добровольной пожарной дружины с имеющейся в наличии пожарной техникой (пожарная машина, насос, мотопомпа, жижеобразыватели и другие).

И. Кузнецов,
инспектор противопожарного надзора.



Этот перстень подарила пустыня студенческой археологической экспедиции Уральского пединститута, работавшей на территории Чингирлауского района. По мнению руководителя археологической практики Г. И. Багрикова, находка относится к работам хорезмских мастеров XIII века и занесена сюда, возможно, монгольскими завоевателями. Именно здесь проходил их путь. Принадлежал перстень, бесспорно, богатому и знатному вуну.

Фото Ю. АСМАНОВА.

Фотохроника ТАСС

Редактор О. АНДРЕЕВА.